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第１章 調査の概要 
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１．調査目的 

この市民意向調査は、「第５次小金井市基本構想・前期基本計画」の策定にあたり、市民が小金井

市政に対して、どのような要望を持ち、何を重要と考えているのかを把握することを目的とする。 

 

２．調査実施概要 

（１）調査地域  ：小金井市内全域 

（２）調査対象  ：小金井市内に在住する満 18歳以上の男女 2,000 人（外国人を含む） 

（３）抽出方法  ：無作為抽出 

（４）調査方法  ：郵送配布・郵送回収 

（５）調査期間  ：平成 30年７月 19日～８月 13 日 

（６）調査票   ：第３章を参照 

 

３．調査内容 

（１）小金井市の住み心地やイメージ等について 

（２）市の施策の満足度・重要度について 

（３）基本構想・基本計画等の周知について 

（４）市の情報の入手状況について 

（５）地域活動等の状況について 

（６）幸福について 

（７）属性や世帯等について 

 

４．回収結果 

（１）有効回答数 ：629人 

（２）有効回答率 ：31.5％ 

 

５．本報告書の活用にあたって 

（１）調査結果の数値は、原則としてパーセンテージ（％）で表記した。％値の母数（回答者数）

は、各グラフの横にn=○、又はグラフ中に（ ）で表記した。  

 

（２）回答の比率（％）は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位までを表示している。したがっ

て、比率の合計は必ずしも100％ではない場合（99.9％又は100.1％）がある。 

 

（３）調査結果において、「性別」、「年齢層別」、「地域別」、その他属性等の合計が629人にならない

ことがあるが、これは分析に際して無効・無回答の回答者を除いたためである。 

 

（４）前回の平成26年度調査と同じ質問に関しては平成26年度の調査結果を掲載している。また、

平成26年度の設問文や言葉の表記を変更した場合についても、参考として平成26年度調査結

果を掲載している。 

 



 

4 

（５）クロス集計を行う場合、属性等によってはｎが少ない場合がある。ｎが少ない場合、１人の

回答がその属性全体の結果に大きく影響するため、定量的には適切な分析をすることが難し

い。このため本報告書では分析軸の項目のうちｎが 30 未満と少ない場合、本文中にふれてい

ないことがある。 

 

（６）標本調査の場合、調査結果の回答比率の数値 （％）には標本誤差1と非標本誤差2が含まれて

いる。このうち、標本誤差は次式によって、その範囲を推定することができる。なお、非標

本誤差は推定できない。 
 

標本誤差の範囲＝±1.96     × 

 

     Ｎ＝母集団数（102,278）        ｐ＝回答比率 

     ｎ＝比率算出の基数（629）         

※母集団数：18歳以上の市内在住者の総数（平成30年７月１日現在） 
 

計算結果が次表である。全体の回答者数629人の、ある設問中の回答比率が50％であった場合、

95％の確率で母集団における回答比率が区間46.1～53.9％内（±3.9％）にあることを示して

いる。 

 

回答の比率（p） 標本誤差の範囲 

10％または90％ ±2.3 

20％または80％ ±3.1 

30％または70％ ±3.6 

40％または60％ ±3.8 

50％ ±3.9 

  

                             
1  標本誤差：標本調査における標本抽出の際に生じる標本誤差のこと。誰が標本として抽出されるかは等確率であ

り、偶然によって決まるため、抽出上必ず生じる誤差。 
2  非標本誤差：意図的あるいは非意図的に生じる調査手順上の誤差のこと。例えば、回答者の記入の誤り、標本以

外の人の回答、未回収等によって生じる誤差。 

ｐ（1－ｐ） 

 

Ｎ－ｎ 

Ｎ－１ ｎ 
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６．回答者の属性 

・性別は、「男性」が42.0％、「女性」が56.6％であり、女性の方が高い。 

・年齢は、「50～59歳」（19.1％）が最も高く、次いで「60～69歳」（16.9％：「60～64歳」が

8.3％、「65～69歳」が8.6％）が高い。 

・居住年数は、「30年以上」（34.0％）が最も高く、以下、「5年未満」（19.6％）、「10～19年」

（18.8％）と続いている。 

・居住地域は、「武蔵小金井地域」（42.9％）が最も高く、以下、「東小金井地域」（30.4％）、

「野川地域」（24.2％）と続いている。 

・職業は、「会社員・公務員などの勤め人」（39.0％）が最も高く、以下、「専業主婦・主夫」

（19.1％）、「無職」（15.9％）と続いている。 

・通勤・通学地は、「23区内」（48.7％）が最も高く、以下、「多摩地域（市外）」（25.9％）、

「小金井市内」（18.3％）と続いている。 

・居住形態は、「持ち家（一戸建て）」（53.6％）が半数以上を占めており、この他では「借家

（マンション・アパートなど）」が18.3％、「持ち家（マンションなど）」が15.3％となって

いる。 

・世帯構成は、「二世代が同居（子どもと同居）」（35.9％）が最も高く、次いで「夫婦のみ」

（28.1％）が高い。 

 

 【図表1-1 性別】               【図表1-2 年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表1-3 居住年数】             【図表1-4 居住地域】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性
42.0%

女性
56.6%

無回答
1.4%

（n:629）

５年未満
19.6%

５～９年
10.8%

１０～１９

年
18.8%

２０～２

９年
15.1%

３０年以

上
34.0%

無回答
1.7%

（n:629）

武蔵

小金井

地域
42.9%

東小金井

地域
30.4%

野川地域
24.2%

無回答
2.5%

（n:629）

1.7

9.5

14.5

15.7

19.1

8.3

8.6

6.7

6.5

7.9

1.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

２０歳未満

２０～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

無回答

（％）

（n:629）
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     【図表1-5 居住地域内訳】       【図表1-6 職業】 

居住地域 
    

（％） 

    関野町２丁目   0.3   

    緑町３～５丁目   9.4   

    中町３丁目   3.5   

武蔵小金井地域 本町     15.3 42.9 

    桜町     4.1   

    貫井北町     8.4   

    貫井南町３丁目   1.9   

    東町     12.1   

    梶野町     8.9   

東小金井地域 関野町１丁目   0.3 30.4 

    緑町１、２丁目   4.6   

    中町２丁目   4.5   

    中町１、４丁目   3.2   

野川地域   前原町     11.8 24.2 

    貫井南町１、２、４、５丁目 9.2   

無回答         2.5 2.5 

 

 

 

【図表1-7 通勤又は通学地】   【図表1-8 居住形態】         

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※通勤又は通学地は、職業で「自営業、会社・公務員、 

パートタイム・アルバイト、学生」を選択した方が対象 

 

   

 

 【図表1-9 世帯構成】  【図表1-10 同居家族】 

（あてはまるものすべてを回答） 

  

自営業
5.6%

会社員、

公務員などの

勤め人
39.0%

パートタイム

・アルバイト
11.4%

学生
4.1%

専業主婦・

主夫
19.1%

無職
15.9%

その他
2.2%

無回答
2.7%

（n:629）

小金井

市内
18.3%

２３区内
48.7%

多摩地域

(市外)
25.9%

都外
4.2%

無回答
2.9%

（n:378）

持ち家

(一戸建て)
53.6%

持ち家(マン

ションなど)
15.3%

借家

(一戸建て)
2.9%

借家

(マンション

・アパート

など)
18.3%

公営住宅
2.9%

社宅・

社員寮・

学生寮など
4.0%

その他
0.6%

無回答
2.5%

（n:629）

単身世帯
14.9%

夫婦のみ
28.1%

二世代が

同居

(子どもと

同居)
35.9%

二世代が

同居(親と

同居)
12.9%

三世代

同居
3.2%

その他
1.9%

無回答
3.0%

（n:629）

13.2

10.2

7.3

25.9

0.0 20.0 40.0

就学前(０～５歳)

小学生

中学生

６５歳以上

（％）

（n:629）
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第２章 調査結果 
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１．小金井市の住み心地やイメージ等について 

（１）住みやすさ 

問１ あなたは、小金井市の住み心地をどのように感じていますか。次の中から当てはまる

ものを１つだけ選んで番号に○をつけてください。 

 

・住みやすさを聞いたところ、「住みやすい」（36.6％）と「どちらかといえば住みやすい」

（47.9％）を合わせて84.5％が肯定的な回答をしており、前回調査の肯定回答率（75.3％）より

も9.2ポイント高くなっている。 

・年齢別でみると、「住みやすい」については80歳以上（52.0％）が他の年齢層に比べて高い。 

・地域別でみると、「住みやすい」については武蔵小金井（40.7％）が他の地区より高い。 

 

【図表2-1-1 住みやすさ】 

 

 

 

 

 

 

 

【図表2-1-2 属性別・地域別 住みやすさ】 

 

 

 

  

36.6

29.7

47.9

45.6

8.4

9.1

1.6

3.5

4.5

5.9

1.1

6.2

今回[H30](629)

前回[H26](713)

（％）

住みやすい どちらかといえば住みやすい やや住みにくい 住みにくい どちらともいえない 無回答

36.6

35.6

37.9

46.5

30.8

39.4

37.5

28.3

33.7

52.0

40.7

33.0

33.6

47.9

48.9

47.2

40.8

52.7

49.5

50.0

52.8

45.8

36.0

48.1

52.4

44.1

8.4

8.7

7.9

5.6

12.1

8.1

5.0

10.4

13.3

5.2

8.4

13.8

1.6

1.9

1.4

2.8

1.1

1.0

2.5

1.2

4.0

1.1

1.6

2.0

4.5

4.5

4.2

4.2

3.3

1.0

4.2

6.6

4.8

6.0

4.4

3.1

5.3

1.1

0.4

1.4

1.0

0.8

1.9

1.2

2.0

0.4

1.6

1.3

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

住みやすい どちらかといえば住みやすい やや住みにくい 住みにくい どちらともいえない 無回答



 

10 

（２）定住志向 

問２ あなたは、今後も小金井市に住み続けたいと思いますか。次の中から当てはまるもの

を１つだけ選んで番号に○をつけてください。 

 

・定住志向を聞いたところ、「住み続けたい」（38.5％）と「できれば住み続けたい」（41.5％）

を合わせた80.0％が肯定的な回答をしており、前回調査の肯定回答率（76.0％）よりも4.0ポ

イント高くなっている。 

・年齢別でみると、「住み続けたい」については80歳以上（72.0％）が他の年齢層に比べて高

い。全体としては年齢層が上がるほど、肯定的な回答率は高くなっている。 

・地域別でみると、肯定的な回答率については武蔵小金井（83.4％）が他の地区より高い。 

 

【図表2-1-3 定住志向】 

 

 

 

 

 

 

 

【図表2-1-4 属性別・地域別 定住志向】 

 

  

38.5

38.3

41.5

37.7

8.6

11.1

1.3

2.0

9.5

5.2

0.6

5.8

今回[H30](629)

前回[H26](713)

（％）

住み続けたい できれば住み続けたい できれば引っ越したい 引っ越したい わからない 無回答

38.5

38.6

39.0

18.3

20.9

34.3

41.7

45.3

49.4

72.0

43.0

30.4

41.4

41.5

43.2

40.2

50.7

49.5

42.4

38.3

43.4

38.6

22.0

40.4

48.7

36.2

8.6

9.5

7.6

9.9

12.1

12.1

8.3

7.5

3.6

2.0

7.4

8.4

9.9

1.3

0.8

1.7

5.6

1.1

1.7

0.9

0.7

2.6

0.7

9.5

7.6

11.0

15.5

15.4

11.1

10.0

2.8

7.2

2.0

8.5

9.4

10.5

0.6

0.4

0.6

1.1

1.2

2.0

0.5

1.3

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

住み続けたい できれば住み続けたい できれば引っ越したい 引っ越したい わからない 無回答
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・勤務地と定住志向の関係性を知るために、勤務地別にみると、「住み続けたい」については

「小金井市内（通勤通学していない）」（48.7％）が他の回答者に比べて高い。全体としては

勤務地によって、肯定的な回答率に大きな差が見られなかった。 

・地域での人間関係資本と定住意向の関係性を知るために、地域での顔見知りの数別で比較し

てみると、「住み続けたい」については「それ（20人）以上」（48.9％）が他の回答者に比べ

て高い。全体としては顔見知りの数が多いほど、肯定的な回答率は高くなっている。 

 

 

【図表2-1-5 勤務地別 定住志向（勤務地と定住志向との関係）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表2-1-6 地域での顔見知りの数別 定住意向（地域での人間関係資本と定住意向の関係）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.5

48.7

33.3

34.8

29.6

43.8

41.5

34.2

46.4

44.6

51.0

43.8

8.6

6.4

8.7

8.7

11.2

6.3

1.3

1.3

1.4

1.1

1.0

9.5

8.5

10.1

10.3

7.1

6.3

0.6

0.9

0.5

全体(629)

小金井市内（通勤通

学していない）(234)

小金井市内（通勤通

学している）(69)

23区内(184)

多摩地域（市外）(98)

都外(16)

（％）

住み続けたい できれば住み続けたい できれば引っ越したい 引っ越したい わからない 無回答

38.5

16.9

23.4

34.6

39.1

41.8

48.9

41.5

47.5

51.1

39.5

43.0

42.6

37.2

8.6

15.3

12.8

9.9

9.4

6.6

5.6

1.3

3.4

1.6

1.6

0.6

9.5

15.3

12.8

14.8

7.0

7.4

7.8

0.6

1.7

1.2

全体(629)

１人もいない(59)

１～２人(47)

３～４人(81)

５～９人(128)

１０～１９人(122)

それ以上(180)

（％）

住み続けたい できれば住み続けたい できれば引っ越したい 引っ越したい わからない 無回答
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（３）小金井市の良い点・自慢したい点 

問３（１） 「現在」の小金井市の良い点や自慢したい点を３つ以内で選んで番号に○をつ

けてください。 

 

・小金井市の良い点や自慢したい点を聞いたところ、「みどりや水辺などの自然」（58.7％）や「静

かで落ち着いた住環境」（54.1％）が高く、次いで「多くの大きな公園」（39.3％）が高い。 

・性別でみると、「静かで落ち着いた住環境」については男性（60.2％）が女性（50.0％）より

10.2ポイント高い。一方、「便利な通勤通学や都心へのアクセス」については女性（31.7％）が

男性（25.8％）より5.9ポイント高い。 

・年齢別でみると、「みどりや水辺などの自然」については50歳代（65.0％）と60歳代（67.0％）、

70歳代（66.3％）が他の年齢層に比べて高い。また、「日常生活に便利で暮らしやすい」につい

ては80歳以上（44.0％）が高い。「便利な通勤通学や都心へのアクセス」については29歳以下

（38.0％）と50歳代（34.2％）が高い。 

・地域別にみると、「みどりや水辺などの自然」については野川（76.3％）が他の地域に比べて高

かった。また、「静かで落ち着いた住環境」と「多くの大きな公園」については東小金井（それ

ぞれ67.5％、45.0％）が高い。「日常生活に便利で暮らしやすい」については武蔵小金井

（42.6％）が高い。 

 

【図表2-1-7 小金井市の良い点・自慢したい点】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

武蔵小金井

58.7

54.1

39.3

31.2

29.1

24.2

4.8

4.1

3.8

3.3

2.4

1.6

3.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

みどりや水辺などの自然

静かで落ちついた住環境

多くの大きな公園

日常生活に便利で暮らしやすい

便利な通勤通学や都心へのアクセス

安全・安心な環境

恵まれている教育環境

NPOや地域サークルなどの市民活動が盛ん

充実している医療機関

恵まれている子育て環境

スポーツや文化活動、生涯学習活動が盛ん

その他

無回答

（％）

（n:629）
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【図表2-1-8 属性別・地域別 小金井市の良い点・自慢したい点 上位6位】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

■みどりや水辺などの
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40歳代 (99)
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60歳代 (106)

70歳代 (83)

80歳以上 (50)

【地域別】

武蔵小金井 (270)

東小金井 (191)

野川 (152)

ｎ

■日常生活に便利で
暮らしやすい

■便利な通勤通学や
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■安全・安心な環境
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男性 (264)
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40歳代 (99)

50歳代 (120)

60歳代 (106)
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80歳以上 (50)

【地域別】

武蔵小金井 (270)

東小金井 (191)

野川 (152)

58.7

58.7

58.7

45.1

49.5

57.6

65.0

67.0

66.3

54.0

52.6
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(%)(%)

54.1

60.2

50.0

54.9
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57.6

52.5

56.6

51.8

52.0

49.3

67.5

47.4

0 40 80
(%)(%)(%)

39.3

42.0

37.4
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42.9

41.4

35.0
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43.4
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45.0

36.8
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(%)(%)(%)

31.2

30.7

32.3

29.6

31.9

27.3
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20.9

24.3

0 40 80
(%)(%)(%)

29.1
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31.7

38.0

28.6
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34.2

28.3

22.9

22.0

31.1

31.9

24.3

0 40 80
(%)(%)(%)

24.2

26.9

21.9

25.4

22.0

28.3

25.0

21.7

20.5

26.0

25.6

26.2

19.1

0 40 80
(%)(%)(%)
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・勤務地別にみると、「みどりや水辺などの自然」については「小金井市内（通勤通学してい

る）」（71.0％）と「小金井市内（通勤通学していない）」（64.1％）が他の回答者に比べて高

くなっている一方、「23区内」（50.5％）が低い。また、「静かで落ち着いた住環境」について

は勤務地によって大きな差がなく、すべてが半数を超えている。「便利な通勤通学や都心への

アクセス」については「23区内」（35.9％）が高く、「小金井市内（通勤通学していない）」

（20.5％）が低い。「安全・安心な環境」については「小金井市内（通勤通学している）」

（17.4％）が低い。 

 

【図表2-1-9 勤務地別 小金井市の良い点・自慢したい点 上位6位】 
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■多くの大きな公園

全体 (629)

小金井市内（通勤通学していない) (234)

小金井市内（通勤通学している） (69)

23区内 (184)

多摩地域（市外） (98)

都外 (16)
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暮らしやすい

■便利な通勤通学や
都心へのアクセス

■安全・安心な環境
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小金井市内（通勤通学していない) (234)
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・住み心地別にみると、「静かで落ち着いた住環境」については「どちらともいえない」

（42.9％）が他の回答者に比べて低い。また、「多くの大きな公園」については「どちらとも

いえない」（64.3％）が高い。「日常生活に便利で暮らしやすい」については「住みやすい」

（41.3％）が高く、「どちらともいえない」（14.3％）と「住みにくい」（11.1％）が低い。

「便利な通勤通学や都心へのアクセス」については「どちらともいえない」（17.9％）が低

い。「安全・安心な環境」については「住みにくい」（12.7％）が低い。 

・定住志向別にみると、「みどりや水辺などの自然」については「どちらともいえない」

（51.7％）が他の回答者に比べて低い。また、「多くの大きな公園」については「どちらとも

いえない」（51.7％）が高く、「住み続けたい」（33.1％）が低い。「日常生活に便利で暮らし

やすい」については「住み続けたい」（37.6％）が高く、定住志向が強いほどこの選択肢の回

答者率は高くなっている。 

 

【図表2-1-10 住み心地別・定住志向別 小金井市の良い点・自慢したい点 上位6位】 
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【とりまとめ方法】 

 問３（１）の選択肢12項目に分類し、分類できない意見は、「その他」とした。また、一つの意見

が複数の項目に関連している場合は、関連するすべての項目に振り分けて集計した。 

 

問3（2）について 

・意見回答者数：493件 

・意見項目数：752件 

 

・項目別にみると、「多くの大きな公園」（259件）と「みどりや水辺などの自然」（241件）が

200件を超えて、特に高かった。以下、「スポーツや文化活動、生涯学習活動が盛ん」（64件）、

「日常生活に便利で暮らしやすい」（32件）、「静かで落ちついた住環境」（29件）が高くなっ

ている。 

 

【図表2-1-11 アピールできる「もの」や「ところ」の意見項目数】 

 

 

 

 

 

  

問３（２） 小金井市のアピールできる「もの」や「ところ」（風景やイベントなど何でも

構いません。）について、具体的に教えてください。 
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静かで落ちついた住環境
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の市民活動が盛ん
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その他

（件）
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・下図はテキストマイニング3により、意見を構成するすべての言葉を単語に分解し、その関係

性を図化したものである。丸の大きさはすべての意見に含まれた単語の数を表し、丸が大き

いほど頻出した単語であることを表す。線は単語間の関係を表し、一定の関係性4があった単

語は線で結ばれている。色は関係性の強い単語を同色として塗り分けている。 

・紫色と薄紫色にまとまっている単語には、「公園」や「桜」、「野川」、「自然」、「緑」、「水」、

「多い」、「豊か」などが並んでいる。このことから、小金井市には「自然が豊か」という認

識が多くあることがうかがえる。また、黄色にまとまっている単語には、「住環境」、「都心」、

「治安」、「良い」、「静か」、「落ち着く」などが並んでいる。このことから、小金井市には

「都心へのアクセスが良い」や「落ち着く住環境」、「治安が良い」といった認識が一定程度

あることがうかがえる。 

 

 

【図表2-1-12 アピールできる「もの」や「ところ」の意見項目中の要素の関係】 

 

 

 

  

                             
3  テキストマイニング：コード化されていない文章の集まりから、機械的に言語解析を行って単語を抽出し、それ

らの関係性を測る方法。 
4  一定の関係性：一つの回答（段落）の中に、一緒に出現している単語間同士の関係性を係数化したもの。ここで

は、係数＞0.1を図化した。 

単語記述数 
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（４）30年後の小金井市 

問４ あなたは、「30年後」の小金井市がどんなまちになってほしいとお考えですか。漠然と

したイメージやアイデアでもかまいませんので自由にご記入ください。 

 

【とりまとめ方法】 

 15項目に分類し、分類できない意見は、「その他」とした。また、一つの意見が複数の項目に関連

している場合は、関連するすべての項目に振り分けて集計した。 

 

問4について 

・意見回答数：470件 

・意見項目数：596件 

 

・項目別にみると、「自然にあふれたまち」が175件と突出して高かった。以下、「多世代が暮ら

せるまち」（53件）、「子育て環境の充実したまち」（46件）、「くらしやすい便利なまち」（45

件）が高くなっている。 

 

【図表2-1-13 「30年後」の小金井市に関する分野別意見項目数】 
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・下図はテキストマイニングにより、意見を構成するすべての言葉を単語に分解し、その関係

性を図化したものである。丸の大きさは意見に含まれた単語の数を表し、丸が大きいほど頻

出した単語であることを表す。線は単語間の関係を表し、一定の関係性があった単語は線で

結ばれている。色は関係性の強い単語を同色として塗り分けている。 

・青色にまとまっている単語には、「公園」や「自然」、「緑」、「町」、「多い」、「残す」、「残る」

などが並んでいる。このことから、「自然環境を残す」というイメージ・アイデアが多くある

ことがうかがえる。また、青緑色にまとまっている単語には、「施設」、「充実」、「駅」、「市」、

「サービス」、「生活」、「便利」などが並んでいる。このことから、「公共交通機関や公共施設

の充実」というイメージ・アイデアが多くあることがうかがえる。オレンジ色にまとまって

いる単語には、「街」、「住む」、「良い」、「思う」などが並んでいる。このことから、「住み良

さを重視した街」というイメージ・アイデアが多くあることがうかがえる。紫色にまとまっ

ている単語には、「子ども」、「人」、「老人」、「年寄り」、「優しい」、「大切」といった単語が並

んでおり、「子どもにもお年寄りにも優しい」というイメージ・アイデアが多くあることがう

かがえる。 

・図表2-1-12と比較すると、両者とも自然環境に関する単語が特徴的に表れている。 

 

【図表2-1-14 「30年後」の小金井市の意見項目中の要素の関係】 
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２．市の施策の満足度・重要度について 

市民の市政に関する満足度を把握し、今後どの分野、施策を進めていく必要があるかを検討する

ため、５つの分野の29項目の満足度及び重要度を５段階で質問した。 

問５（１） 次の29項目に対する現時点での満足度（１満足、２やや満足、３どちらとも

いえない、４やや不満、５不満）と今後の重要度（１重要、２やや重要、３どちらと

もいえない、４あまり重要ではない、５重要ではない）について当てはまるものに、

１つずつ○印をつけてください。 

 

問５の結果をもとに、次の分析を行った。なお、施策満足度の平均スコア及び施策重要度の平均

スコアは、属性間、項目間の比較を容易にするために算出した数値である（算出方法は各分析頁を

参照のこと）。 

（１）施策満足度 

（２）属性別・地域別の施策満足度 

（３）施策満足度（現時点での満足度）の平均スコア 

（４）施策重要度（今後の重要度） 

（５）施策重要度（今後の重要度）の平均スコア 

（６）満足度と重要度の関係 

 

 コメント欄の記載においては、「満足している」＋「やや満足している」を『満足』、「不満である」

＋「やや不満である」を『不満』として記載した。 
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（１）施策満足度 

・『満足』度が高い項目としては、「みどりと水」（78.4％）、「住宅・住環境」（54.9％）、「道

路・河川」（39.6％）となっている。 

・『不満』度が高い項目としては、「ごみとまちの美化」（46.2％）、「財政・財務」（40.0％）、

「計画的行政」（38.0％）となっている。 

 

【図表2-2-1① 施策満足度】 
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4.0

4.9

4.8

5.2

5.2

みどりと水

ごみとまちの美化

環境保全

市街地整備

住宅・住環境

道路・河川

コミュニティネットワーク

地域安全

創造的産業

商業

工業

農業

消費者生活・勤労者福祉

雇用

文化・芸術

人権・平和・男女共同参画

生涯学習
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学校教育
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（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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・『満足』度は、「住宅・住環境」（54.9％）が前回（49.9％）より5.0ポイント高く、「みどりと

水」（78.4％）は前回（73.6％）より4.8ポイント高くなっている。 

・『不満』度は、「住宅・住環境」（6.5％）が前回（29.1％）より22.6ポイント低く、「商業」

（37.0％）が前回（58.2％）より21.2ポイント低くなっている。 

・全体としては、「どちらともいえない」の回答率が高くなっている傾向にある。 

 

【図表2-2-1② 施策満足度 前回調査（平成26年度）との比較】 
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6.0

5.8

4.8

3.2

5.4

4.6

5.2

4.5

6.4

4.3

4.3

4.1

4.5

4.9
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満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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（２）属性別・地域別の施策満足度 

【環境と都市基盤】 

① みどりと水（みどり・公園・水辺の保全、創出など） 

・全体として、『満足』度が78.4％と他の項目に比べて高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（83.1％）と50歳代（84.2％）、70歳代（82.0％）

が他の年齢層に比べて高い。 

・地域別にみると「満足している」については野川（44.1％）が他の地域に比べて高い。 

 

【図表2-2-2① 属性別・地域別 みどりと水の満足度】 
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40歳代(99)
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満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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② ごみとまちの美化（ごみの減量、ごみ処理施設など） 

・全体として、『不満』度が46.2％と他の項目に比べて高い。 

・年齢別でみると、『不満』については50歳代（59.1％）が他の年齢層に比べて高い。一方、

『満足』については80歳以上（50.0％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2② 属性別・地域別 ごみとまちの美化の満足度】 
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③ 環境保全（地球温暖化対策、環境保全など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が56.0％と高い。また、『満足』度が『不

満』度を上回っている。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（35.2％）が他の年齢層に比べて高い。 

・地域別でみると、『満足』については野川（20.4％）が他の地域に比べて低い。 

 

【図表2-2-2③ 属性別・地域別 環境保全の満足度】 
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④ 市街地整備（駅周辺のまちづくり、都市計画など） 

・全体として、『満足』度と『不満』度が同水準である。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（56.3％）と80歳以上（44.0％）が他の年齢層に

比べて高い。 

・地域別でみると、『不満』については東小金井（38.3％）が他の地域に比べて高い。 

 

【図表2-2-2④ 属性別・地域別 市街地整備の満足度】 
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⑤ 住宅・住環境（住宅供給、住環境、上下水道など） 

・全体として、『満足』度は54.9％と高い。 

・性別でみると、『満足』については男性（59.5％）が女性（52.5％）より7.0ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（60.6％）と30歳代（64.9％）が他の年齢層に比

べて高い。 

・地域別でみると、『満足』については野川（50.7％）が他の地域に比べて低い。 

 

【図表2-2-2⑤ 属性別・地域別 住宅・住環境の満足度】 
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男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑥ 道路・河川（道路、交通環境、交通機関、河川など） 

・全体として、『満足』度は39.6％と高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（50.7％）が他の年齢層に比べて高い。 

・地域別でみると、『満足』については東小金井（35.6％）が他の地域に比べて低い。一方、『不

満』度は武蔵小金井（19.7％）が他の地域に比べて低い。 

 

【図表2-2-2⑥ 属性別・地域別 道路・河川の満足度】 

 

 

  
9.9

7.6

11.8

18.3

8.8

11.1

7.5

7.5

4.8

18.0

9.3

11.0

9.9

29.7

33.7

27.0

32.4

27.5

23.2

30.8

28.3

41.0

26.0

33.0

24.6

30.9

32.0

32.6

32.0

26.8

30.8

37.4

31.7

37.7

30.1

24.0

35.2

29.8

29.6

17.8

17.8

18.0

16.9

22.0

23.2

17.5

17.9

13.3

10.0

14.1

21.5

19.7

7.3

6.4

7.9

4.2

7.7

5.1

10.0

5.7

9.6

8.0

5.6

11.0

5.9

3.3

1.9

3.4

1.4

3.3

2.5

2.8

1.2

14.0

3.0

2.1

3.9

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】
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（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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【地域と経済】 

⑦ コミュニティネットワーク（地域活動、地域情報など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が58.5％と高い。また、『満足』度が

『不満』度を上回っている。 

・性別でみると、『満足』については女性（30.3％）が男性（20.8％）より9.5ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（36.6％）と80歳以上（40.0％）が他の年齢層

に比べて高い。 

 

【図表2-2-2⑦ 属性別・地域別 コミュニティネットワークの満足度】 
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（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑧ 地域安全（危機管理体制、防災、防犯など） 

・全体として、『満足』度が33.9％と高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（45.1％）が他の年齢層に比べて高い。 

・地域別でみると、『満足』については東小金井（38.2％）が他の地域に比べて高い。 

 

【図表2-2-2⑧ 属性別・地域別 地域安全の満足度】 
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（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑨ 創造的産業（新産業育成、コミュニティビジネスなど） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が65.2％と高い。また、『不満』度が『満

足』度を上回っている。 

・性別でみると、『不満』については男性（23.4％）が女性（16.5％）より6.9ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（19.7％）が他の年齢層に比べて高い。一方、『不

満』については30歳代（26.4％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2⑨ 属性別・地域別 創造的産業の満足度】 
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（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑩ 商業（商業振興、魅力ある商店街、観光など） 

・全体として、『不満』度が37.0％と高い。 

・性別でみると、『不満』については男性（39.4％）が女性（35.7％）より3.7ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（28.1％）が他の年齢層に比べて高い。一方、『不

満』については60歳代（43.4％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2⑩ 属性別・地域別 商業の満足度】 
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（％）

満足 やや満足 やや不満 不満 どちらともいえない 無回答
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⑪ 工業（工業振興、住環境との調和など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が68.8％と高い。また、『満足』度と『不

満』度は同水準である。 

・性別でみると、『不満』については男性（18.6％）が女性（10.7％）より7.9ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（23.9％）が他の年齢層に比べて高い。一方、『不

満』については60歳代（20.8％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2⑪ 属性別・地域別 工業の満足度】 
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（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑫ 農業（農業振興、市民農園、地場産業など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が52.3％と高い。また、『満足』度が『不

満』度を上回っている。 

・性別でみると、『満足』については女性（34.2％）が男性（21.2％）より13.0ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については60歳代（16.1％）と70歳代（21.7％）、80歳代以上

（16.0％）が他の年齢層に比べて低い。 

 

【図表2-2-2⑫ 属性別・地域別 農業の満足度】 
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（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑬ 消費者生活・勤労者福祉（消費者啓発、労働環境など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が68.0％と高い。また、『満足』度と『不

満』度は同水準である。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（26.7％）が他の年齢層に比べて高い。一方、『不

満』については60歳代（20.8％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2⑬ 属性別・地域別 消費者生活・勤労者福祉の満足度】 
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（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑭ 雇用（就労支援の充実、雇用の拡大など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が68.5％と高い。また、『不満』度が『満

足』度を上回っている。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（15.5％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2⑭ 属性別・地域別 雇用の満足度】 
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4.0

12.6

12.0

13.2

3.8

2.3

5.1

2.8

3.3

2.0

3.3

3.8

6.0

8.0

3.3

5.2

2.6

6.4

3.8

7.3

1.4

2.2
2.0

4.2

1.9

6.0

38.0

7.0

4.7

5.3

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑮ 文化・芸術（芸術文化活動、文化財、文化施設、文化交流など） 

・全体として、『満足』度が31.6％と高い。 

・性別でみると、『満足』については女性（35.9％）が男性（26.8％）より9.1ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（40.8％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2⑮ 属性別・地域別 文化・芸術の満足度】 
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34.0
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5.6

9.9

12.1

18.3

11.3
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1.0

2.5

1.9

2.4

24.0

3.3

3.1

4.6

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑯ 人権・平和・男女共同参画（意識啓発、ワークライフバランスなど） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が70.3％と高い。また、『満足』度が『不

満』度を上回っている。 

・性別でみると、『満足』については女性（18.9％）が男性（12.9％）より6.0ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については30歳代（22.0％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2⑯ 属性別・地域別 人権・平和・男女共同参画の満足度】 
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1.0

3.3
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3.6

26.0

4.4

3.1

4.6

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑰ 生涯学習（生涯学習施設、生涯学習活動など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が58.7％と高い。また、『満足』度と『不

満』度は同水準である。 

・性別でみると、『満足』については女性（23.4％）が男性（16.6％）より6.8ポイント高い。 

・年齢別でみると、『不満』については、50歳代（24.2％）と70歳代（26.5％）が他の年齢層に比

べて高い。 

 

【図表2-2-2⑰ 属性別・地域別 生涯学習の満足度】 
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全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑱ スポーツ・レクリエーション（イベント・各種活動、体育施設など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が47.1％と高い。また、『満足』度が『不

満』度を上回っている。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（38.0％）、40歳代（36.4％）が他の年齢層に比べ

て高い。 

・地域別でみると、『満足』については野川（23.7％）が他の地域に比べて低い。 

 

【図表2-2-2⑱ 属性別・地域別 スポーツ・レクリエーションの満足度】 

 

   

5.4

5.7

5.3

14.1

3.3

11.1

1.7

2.8

2.4

6.0

5.2

4.7

5.9

23.4

23.5

23.9

23.9

30.8

25.3

20.8

18.9

21.7

28.0

24.8

26.7

17.8

47.1

45.1

48.9

38.0

50.5

48.5

47.5

55.7

49.4

30.0
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全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑲ 学校教育（教育内容・方法、学習環境、学校施設など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が54.8％と高い。また、『満足』度が『不

満』度を上回っている。 

・小学生か中学生の同居家族の有無別にみると、『満足』については「いる」場合（45.8％）が全

体（26.8％）より19.0ポイント高い。一方、『不満』については「いる」場合（28.7％）が全体

（13.4％）より15.3ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（43.7％）、40歳代（33.3％）、50歳代（30.9％）

が他の年齢層に比べて高い。 

・地域別でみると、『満足』については東小金井（24.0％）が他の地域に比べて低い。 

 

【図表2-2-2⑲ 属性別・地域別 学校教育の満足度】 
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全体(629)

【同居家族】

小学生か中学生がいる(94)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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⑳ 地域福祉（福祉施設、地域の福祉活動など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が61.0％と高い。また、『満足』度と『不

満』度が同水準である。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（25.3％）、70歳代（25.3％）、80歳以上

（28.0％）が他の年齢層に比べて高い。一方、『不満』については50歳代（21.7％）、70歳代

（25.3％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2⑳ 属性別・地域別 地域福祉の満足度】 
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全体(629)
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男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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㉑ 高齢者福祉（活躍の場、生活支援、介護予防、介護保険など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が60.1％と高い。また、『満足』度と『不

満』度は同水準である。 

・65歳以上の同居家族の有無別にみると、『満足』については「いる」場合（25.7％）が全体

（19.9％）より5.8ポイント高い。一方、『不満』については「いる」場合（25.8％）が全体

（15.9％）より9.9ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（26.7％）、70歳代（26.5％）、80歳以上

（42.0％）が他の年齢層に比べて高い。一方、『不満』については60歳代（24.5％）、70歳代

（28.9％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2㉑ 属性別・地域別 高齢者福祉の満足度】 
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全体(629)

【同居家族】

65歳以上の高齢者がいる(163)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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㉒ 子ども家庭福祉（子育ち・子育て支援、子育て環境など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が57.7％と高い。また、『満足』度は『不

満』度と同水準である。 

・中学生以下の同居家族の有無別にみると、『満足』については「いる」場合（32.6％）が全体

（18.9％）より13.7ポイント高い。一方、『不満』については「いる」場合（33.4％）が全体

（16.7％）より16.7ポイント高い。 

・性別でみると、『満足』については女性（21.9％）が男性（15.5％）より6.4ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（32.4％）、30歳代（29.7％）が他の年齢層に比べ

て高い。一方、『不満』については30歳代（26.4％）、40歳代（23.2％）が他の年齢層に比べて高

い。 

 

【図表2-2-2㉒ 属性別・地域別 子ども家庭福祉の満足度】 
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全体(629)

【同居家族】

中学生以下の子どもがいる(153)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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㉓ 幼児教育（保護者負担軽減、幼稚園支援、地域ネットワークなど） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が63.1％と高い。また、『満足』度は『不

満』度と同水準である。 

・未就学児の同居家族の有無別にみると、『満足』については「いる」場合（27.7％）が全体

（14.5％）より13.2ポイント高い。一方、『不満』については「いる」場合（37.4％）が全体

（15.9％）より21.5ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（26.7％）、30歳代（22.0％）が他の年齢層に比べ

て高い。一方、『不満』については30歳代（24.2％）、40歳代（23.2％）が他の年齢層に比べて高

い。 

 

【図表2-2-2㉓ 属性別・地域別 幼児教育の満足度】 
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1.0

3.3

2.8

3.6

46.0

5.6

5.2

7.2

全体(629)

【同居家族】

未就学児がいる(83)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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㉔ 障がい者福祉（心のバリアフリー、生活支援、医療連携など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が68.5％と高い。また、『満足』度は『不

満』度と同水準である。 

・年齢別でみると、『不満』については80歳以上（4.0％）が他の年齢層に比べて低い。 

・地域別でみると、『不満』については野川（7.2％）が他の地域に比べて低い。 

 

【図表2-2-2㉔ 属性別・地域別 障がい者福祉の満足度】 
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5.9

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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㉕ 健康・医療（検診・健康診査、医療体制、国保など） 

・全体として、『満足』度が35.0％で高い。 

・性別でみると、『満足』については女性（37.6％）が男性（32.6％）より5.0ポイント高い。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（43.7％）、70歳代（43.3％）、80歳以上

（50.0％）が他の年齢層に比べて高い。 

・地域別でみると、『不満』については武蔵小金井（18.8％）が他の地域に比べて高い。 

 

【図表2-2-2㉕ 属性別・地域別 健康・医療の満足度】 
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全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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【行政】 

㉖ 市民参加・市民協働（情報公開、個人情報保護、市民参加、市民協働、広報・広聴など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が63.4％と高い。また、『満足』度が『不

満』度を上回っている。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（29.6％）が他の年齢層に比べて高い。一方、『不

満』については50歳代（14.2％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2㉖ 属性別・地域別 市民参加・市民協働の満足度】 
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【地域別】
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（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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㉗ 行政経営（市民サービス、公民連携、行政評価、市職員など） 

・全体として、「どちらともいえない」と回答した割合が57.1％と高い。また、『不満』度が

『満足』度を上回っている。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（23.9％）、80歳以上（26.0％）が他の年齢層

に比べて高い。一方、『不満』については50歳代（34.2％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2㉗ 属性別・地域別 行政経営の満足度】 
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（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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㉘ 計画的行政（新庁舎、施設整備、諸計画整備、広域連携など） 

・全体として、『不満』度が38.0％で高い。 

・年齢別でみると、『不満』については50歳代（48.3％）、60歳代（50.9％）、70歳代（44.6％）が

他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2㉘ 属性別・地域別 計画的行政の満足度】 
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【地域別】
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野川(152)

（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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㉙ 財政・財務（財政健全化、財源確保、コスト削減など） 

・全体として、『不満』度が40.0％で高い。 

・性別でみると、『不満』については男性（44.3％）が女性（37.1％）より7.2ポイント高くなって

いる。 

・年齢別でみると、『満足』については29歳以下（16.9％）、80歳以上（16.0％）が他の年齢層に比

べて高い。一方、『不満』については50歳代（52.5％）が他の年齢層に比べて高い。 

 

【図表2-2-2㉙ 属性別・地域別 財政・財務の満足度】 
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（％）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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（３）施策満足度（現時点での満足度）の平均スコア 

・平均スコアが高い項目としては、「みどりと水」が1.09、「住宅・住環境」が0.64、「地域安

全」は0.26となっている。 

・平均スコアが低い項目としては、「財政・財務」が-0.48、「計画的行政」が-0.43、「ごみとま

ちの美化」が-0.39となっている。 

 

【図表2-2-3 施策満足度の平均スコア】 
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（４）施策重要度（今後の重要度） 

・重要度の高い項目（重要＋やや重要）としては、「ごみとまちの美化」（89.2％）、「みどりと

水」（82.7％）、「健康・医療」（80.1％）となっている。 

  

【図表2-2-4 施策重要度】 
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スポーツ・レクリエーション

学校教育

地域福祉

高齢者福祉

子ども家庭福祉

幼児教育

障がい者福祉

健康・医療

市民参加・市民協働

行政経営

計画的行政

財政・財務

（％）

重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答
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（５）施策重要度（今後の重要度）の平均スコア 

・平均スコアが高い項目としては、「ごみとまちの美化」が1.64、「みどりと水」が1.40、「健

康・医療」が1.38、「地域安全」が1.34となっている。 

・平均スコアが高い分野としては、「環境と都市基盤」が1.23、「健康と福祉」が1.18、「行政」

が0.99となっている。 

 

 

※平均スコアについて 

「重要」⇒２点、「やや重要」⇒１点、「どちらともいえない」⇒０点 

「あまり重要でない」⇒－１点、「重要ではない」⇒－２点 

 

【図表2-2-5 施策重要度の平均スコア】 

 

 

  環
境
と
都
市
基
盤

 

 

地
域
と
経
済 

地
域
と
経
済 

文
化
と
教
育 

福
祉
と
健
康 

 

行
政 

行
政 

1.40
1.64

1.19
1.11

1.00
1.07

1.23

0.79
1.34

0.49
0.90

0.28
0.63
0.60
0.66
0.71

0.76
0.51

0.70
0.75

1.11
0.76

1.09
1.27
1.23

1.08
1.02

1.38
1.18

0.76
0.90
0.97

1.31
0.99

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

みどりと水
ごみとまちの美化

環境保全
市街地整備
住宅・住環境
道路・河川

環境と都市基盤（平均）

コミュニティネットワーク
地域安全

創造的産業
商業
工業
農業

消費者生活・勤労者福祉
雇用

地域と経済（平均）

文化・芸術
人権・平和・男女共同参画

生涯学習
スポーツ・レクリエーション

学校教育
文化と教育（平均）

地域福祉
高齢者福祉

子ども家庭福祉
幼児教育

障がい者福祉
健康・医療

福祉と健康（平均）

市民参加・市民協働
行政経営

計画的行政
財政・財務
行政（平均）
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（６）満足度と重要度の関係 

 ここでは、問５（１）における小金井市の各取組に対する「満足度」の平均スコアと「重要度」

の平均スコアを合わせて比較評価する。 

 各項目における「満足度」の平均スコアを横軸に、「重要度」の平均スコアを縦軸にとり、下のイ

メージのように整理した。 

 今後の小金井市の取組においては、市民にとって重要度が高く、かつ満足度が低い「問題項目」

に特に注意する必要がある。 

 

【図表2-2-6○参  満足度と重要度との関係の見方のイメージ図】 

 

 

 

  

低 

低 

高 

高 満足度 

重
要
度 

 
0.0

1.0

2.0

-1.2 -1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2

重
要
度

満足度

問題項目：

重要度が高く、かつ

満足度が低い

促進項目：

重要度が高く、かつ

満足度が高い

現状維持項目：

重要度が低く、かつ

満足度が高い

注意項目：

重要度が低く、かつ

満足度が低い
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＋ 

・重要度が高いにも関わらず満足度が低い項目は、29項目中3項目ある。 

・特に満足度が低いのは「29.財政・財務」である 

 

【図表2-2-6 29施策の満足度と重要度との関係】 
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7

8

9

10

11

1213
14

15

16

17
18

1920

21
22

23

24

25

26

27

23

29

0.0

1.0

2.0

-1.2 -1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2

重
要
度

満足度

◆環境と都市基盤

■地域と経済

▲文化と教育

●福祉と健康

＋行政

環境と都市基盤 福祉と健康
 ◆1 みどりと水 ●20 地域福祉
◆2 ごみとまちの美化 ●21 高齢者福祉
◆3 環境保全 ●22 子ども家庭福祉

 ◆4 市街地整備 ●23 幼児教育
◆5 住宅・住環境 ●24 障がい者福祉
◆6 道路・河川 ●25 健康・医療

地域と経済 行政
■7 コミュニティネットワーク 26 市民参加・市民協働
■8 地域安全 27 行政経営
■9 創造的産業 28 計画的行政
■10 商業 29 財政・財務
■11 工業
■12 農業
■13 消費者生活・勤労者福祉
■14 雇用

文化と教育
▲15 文化・芸術
▲16 人権・平和・男女共同参画
▲17 生涯学習
▲18 スポーツ・レクリエーション
▲19 学校教育

＋
＋
＋
＋
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【環境と都市基盤】 

・重要度が高いにも関わらず満足度が低い項目は、「2.ごみとまちの美化」である。 

・前回調査（平成26年度）と比較すると、「3.環境保全」は重要度、満足度ともに高くなってい

る。一方、「1.みどりと水」と「5.住宅・住環境」は重要度が低く、満足度が高くなってい

る。 

・分野平均としては、重要度が高く、満足度も高い促進項目である。 

 

 

【図表2-2-6① 「環境と都市基盤」の満足度と重要度との関係】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      満足度 重要度 

      H30 H26 H30 H26 

1.みどりと水   1.09 0.89 1.40 1.49 

2.ごみとまちの美化   -0.39   1.64   

3.環境保全   0.11 0.07 1.19 1.16 

4.市街地整備   0.00   1.11   

5.住宅・住環境   0.64 0.20 1.00 1.30 

6.道路・河川   0.18   1.07   

（平均）     0.27   1.23   

 

 は問題項目 

  

◆H30 

◇H26 

1

2

3

4
5

6

（平均）

0.0

1.0

2.0

-1.2 -1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2

重
要
度

満足度
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【地域と経済】 

・重要度が高いにも関わらず満足度が低い項目は、なかった。 

・前回調査（平成26年度）と比較すると、「7.コミュニティネットワーク」と「9.創造的産業」、

「11.工業」、「12.農業」は、重要度、満足度ともに高くなっている。一方、「10.商業」と

「14.雇用」は重要度が低く、満足度が高くなっている。 

・分野平均としては、重要度が低く、満足度はほぼゼロ（選択肢としては「どちらともいえな

い」）の水準である。 

 

【図表2-2-6② 「地域と経済」の満足度と重要度との関係】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  満足度 重要度 

  H30 H30 H30 H26 

7.コミュニティネットワーク  0.20 0.09 0.79 0.61 

8.地域安全 0.26   1.34   

9.創造的産業  -0.13 -0.28 0.49 0.44 

10.商業 -0.28 -0.55 0.90 0.95 

11.工業 -0.04 -0.19 0.28 0.06 

12.農業 0.19 0.07 0.63 0.51 

13.消費者生活・勤労者福祉 -0.02   0.60   

14.雇用 -0.10 -0.22 0.66 0.99 

（平均） 0.01   0.71   

 

 は問題項目 

  

■H30 

□H26 

7

8

9

10

11

12
13

14

（平均）

0.0

1.0

2.0

-1.2 -1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2

重
要
度

満足度
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【文化と教育】 

・重要度が高いにも関わらず満足度が低い項目は、なかった。 

・前回調査（平成26年度）と比較すると、「15.文化・芸術」と「18.スポーツ・レクリエーショ

ン」は、重要度、満足度ともに高くなっている。一方、「17.生涯学習」と「19.学校教育」は

重要度が低く、満足度が高くなっている。 

・分野平均としては、重要度が低く、満足度は高い現状維持項目である。 

 

【図表2-2-6③ 「文化と教育」の満足度と重要度との関係】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  満足度 重要度 

  H30 H26 H30 H26 

15.文化・芸術 0.16 0.07 0.76 0.54 

16.人権・平和・男女共同参画 0.09   0.51   

17.生涯学習 0.06 -0.16 0.70 0.83 

18.スポーツ・レクリエーション 0.11 -0.03 0.75 0.64 

19.学校教育 0.17 0.00 1.11 1.17 

（平均） 0.12   0.76   

 

 は問題項目 

  

▲H30 

△H26 

15

16

17

18

19

（平均）

0.0

1.0

2.0

-1.2 -1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2

重
要
度

満足度
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【福祉と健康】 

・重要度が高いにも関わらず満足度が低い項目は、「23.幼児教育」であった。 

・前回調査（平成26年度）と比較すると、「22.子ども家庭福祉」は重要度が低く、満足度は高

くなっている。また「20.地域福祉」は重要度が横ばい、満足度が高くなっている。 

・分野平均としては、重要度が高く、満足度も高い促進項目である。 

 

【図表2-2-6④ 「福祉と健康」の満足度と重要度との関係】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  満足度 重要度 

  H30 H26 H30 H26 

20.地域福祉 0.02 -0.17 1.09 1.09 

21.高齢者福祉 0.02   1.27   

22.子ども家庭福祉 0.02 -0.22 1.23 1.31 

23.幼児教育 -0.04   1.08   

24.障がい者福祉 0.03   1.02   

25.健康・医療 0.21   1.38   

（平均） 0.03   1.18   

 

 は問題項目 

  

●H30 

〇H26 

20

21
22

23
24

25

（平均）

0.0

1.0

2.0

-1.2 -1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2

重
要
度

満足度
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【行政】 

・重要度が高いにも関わらず満足度が低い項目は、「29.財政・財務」であった。 

・前回調査（平成26年度）と比較すると、「29.財政・財務」は重要度が低く、満足度は高く

なっている 

・分野平均としては、重要度が低く、満足度も低い注意項目である。 

 

【図表2-2-6⑤ 「行政」の満足度と重要度との関係】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  満足度 重要度 

  H30 H26 H30 H26 

26.市民参加・市民協働 0.13   0.76   

27.行政経営 -0.12   0.90   

28.計画的行政 -0.43   0.97   

29.財政・財務 -0.48 -0.69 1.31 1.55 

（平均） -0.23   0.99   

 

 は問題項目 

  

＋H30 
 

－H26 

26.市民参加・市民協働
27.行政経営
28.計画的行政
29.財政・財務
（平均）

26

27
28

29

（平均）

0.0

1.0

2.0

-1.2 -1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2

重
要
度

満足度
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（７）今後、特に優先的に進めていく必要がある取組について 

問５（２） No.１～No．29の取組のうち、あなたが、今後、特に優先的に進めていく必要が

あると思う取組を３つ以内で選んで下の枠内に番号を記入してください。また、可能で

したら選んだ理由をご記入ください。 

 

・今後、優先的に進めていく必要がある取り組みについて聞いたところ、「ごみとまちの美化」

（26.4％）が最も高かった。以下、「高齢者福祉」（21.8％）、「子ども家庭福祉（18.9％）」、「財

政・財務」（16.2％）が高くなっている。 

 

【図表2-2-7 今後、特に優先的に進めていく必要がある取組】 
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0.8

0.6

0.5

16.2

0.0 10.0 20.0 30.0

ごみとまちの美化

高齢者福祉

子ども家庭福祉

財政・財務

計画的行政

みどりと水

市街地整備

健康・医療

地域安全

学校教育

道路・河川

幼児教育

商業

行政経営

地域福祉

環境保全

スポーツ・レクリエーション

住宅・住環境

生涯学習

文化・芸術

雇用

障がい者福祉

農業

市民参加・市民協働

創造的産業

コミュニティネットワーク

人権・平和・男女共同参画

工業

消費者生活・勤労者福祉

無回答

（％）

（n:629）
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・性別でみると、「高齢者福祉」については女性（27.0％）が男性（15.5％）より11.5ポイント高

い。一方、「財政・財務」は男性（19.7％）が女性（13.5％）より6.2ポイント高い。 

・年齢別にみると、「ごみとまちの美化」については29歳以下（33.8％）、30歳代（31.9％）、50歳

代（30.8％）が他の年齢層に比べて高くなっている。また、「高齢者福祉」については60歳代

（30.2％）、70歳代（33.7％）が高い。「子ども家庭福祉」については29歳以下（31.0％）、30歳

代（34.1％）が高い。 

 

【図表2-2-8 属性別・地域別 今後、特に優先的に進めていく必要がある取組】 

（％） 

 
 回

答
者
数 

ご
み
と
ま
ち
の
美
化 

高
齢
者
福
祉 

子
ど
も
家
庭
福
祉 

財
政
・
財
務 

計
画
的
行
政 

み
ど
り
と
水 

市
街
地
整
備 

健
康
・
医
療 

地
域
安
全 

学
校
教
育 

全体 629 26.4 21.8 18.9 16.2 15.1 14.3 11.8 11.3 10.2 10.0 

【性別】                       

男性 264 27.3 15.5 18.9 19.7 15.9 17.4 12.5 8.0 9.5 7.6 

女性 356 25.8 27.0 19.4 13.5 14.0 12.1 11.2 13.8 10.4 11.5 

【年齢別】                       

29 歳以下 71 33.8 15.5 31.0 5.6 4.2 11.3 21.1 5.6 12.7 9.9 

30 歳代 91 31.9 7.7 34.1 16.5 6.6 17.6 9.9 12.1 9.9 18.7 

40 歳代 99 23.2 11.1 21.2 16.2 13.1 19.2 11.1 9.1 12.1 11.1 

50 歳代 120 30.8 28.3 13.3 19.2 16.7 11.7 12.5 9.2 8.3 6.7 

60 歳代 106 27.4 30.2 17.9 21.7 20.8 10.4 11.3 11.3 12.3 8.5 

70 歳代 83 24.1 33.7 7.2 12.0 22.9 18.1 9.6 13.3 7.2 9.6 

80 歳以上 50 4.0 28.0 8.0 18.0 18.0 12.0 6.0 24.0 6.0 2.0 

【地域別】                       

武蔵小金井 270 25.6 19.3 21.1 14.1 15.9 13.7 13.0 13.3 8.9 6.3 

東小金井 191 28.3 22.0 17.3 18.8 11.0 11.5 14.7 6.8 11.5 13.6 

野川 152 27.0 25.7 17.1 16.4 17.1 19.7 7.2 13.8 11.2 12.5 

 

 30.0％以上 

 

 

 

 25.0％以上   

 20.0％以上   

 15.0％以上   
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【問５（２）「選んだ理由」のとりまとめ方法】 

 それぞれの項目内容ごとに分類し、分類できない意見は「その他」とした。また、一つの意見が

複数の項目に関連している場合は、関連するすべての項目に振り分けて集計した 

 

【図表 2-2-9 今後、特に優先的に進めていく必要がある取組の理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《ごみとまちの美化》

合
計

市
内
ご
み
処
理
施
設

の
整
備

ご
み
処
理
問
題

ご
み
袋
の
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ご
み
の
分
別
が
大
変

リ
サ
イ
ク
ル
の
推
進

ポ
イ
捨
て

そ
の
他

114 48 23 18 6 6 5 8

《高齢者福祉》

合
計

高
齢
化
社
会
へ
の

対
応

福
祉
・
支
援
の
充
実

施
設
整
備

快
適
に
住
め
る

ま
ち
づ
く
り

介
護
予
防
の
推
進

コ
ミ

ュ
ニ
テ
ィ

の
場
の
充
実

高
齢
者
の
雇
用

情
報
の
伝
達

そ
の
他

95 34 15 9 9 7 6 4 2 9

《子ども家庭福祉》

合
計

子
ど
も
が
育
ち

や
す
い
環
境
整
備

制
度
・
支
援
の
充
実

施
設
整
備

待
機
児
童
対
策

子
ど
も
達
は

未
来
の
宝

そ
の
他

72 19 14 13 8 5 13

《財政・財務》

合
計

コ
ス
ト
削
減

財
政
健
全
化

財
政
確
保

そ
の
他

65 23 17 7 21

《計画的行政》

合
計

市
庁
舎
問
題

行
政
計
画
の
進
行

公
共
施
設
整
備

そ
の
他

70 41 9 8 12
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《みどりと水》

合
計

小
金
井
市
の
魅
力

、

セ
ー

ル
ス
ポ
イ
ン
ト

現
在
の
環
境
の
維
持

自
然
の
減
少

、

環
境
悪
化

安
ら
ぎ
を

与
え
て
く
れ
る

公
園
の
整
備

道
路
開
発
を
止
め
る

緑
が
好
き

そ
の
他

63 18 14 7 6 6 2 3 7

《市街地整備》

合
計

駅
周
辺
の
整
備

魅
力
あ
る

ま
ち
づ
く
り

周
辺
道
路
の
整
備

そ
の
他

59 41 5 4 9

《健康・医療》

合
計

健
診
の
充
実

健
康
生
活
の
維
持

医
療
機
関
整
備

金
銭
面

医
療
費
助
成

他
自
治
体
頼
み
に

な

っ
て
い
る

そ
の
他

46 10 9 6 5 4 2 10

《地域安全》

合
計

災
害
対
策

防
犯
対
策

自
転
車
・
自
動
車

の
マ
ナ
ー

そ
の
他

45 25 10 2 8

《学校教育》

合
計

施
設
整
備

教
育
を
充
実
さ
せ

、

住
み
良
い
ま
ち
に
す
る

教
育
の
無
償
化

、
助
成

教
育
は
全
て
の
基
本

安
全
対
策

職
員
不
足

そ
の
他

48 11 8 3 3 2 2 19

《道路・河川》

合
計

道
幅
が
狭
い

C
o
c
o
バ
ス
の

本
数
を
増
や
す

道
路
補
修

道
路
整
備
の
充
実

安
全
の
確
保

南
北
の
移
動

そ
の
他

43 10 7 6 6 3 2 9
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《幼児教育》

合
計

施
設
整
備

支
援
の
充
実

子
育
て
環
境
の
整
備

そ
の
他

33 12 9 5 7

《商業》

合
計

商
店
街
の
活
性
化

個
人
商
店
を

盛
り
上
げ
る

人
を
呼
べ
る

ま
ち
づ
く
り

大
型
商
業
施
設
整
備

駅
前
の
発
展

そ
の
他

34 10 7 5 4 3 5

《行政経営》

合
計

市
職
員
の
応
対

市
民
サ
ー

ビ
ス
の

充
実

市
職
員
の
人
数
の

見
な
お
し

経
営
改
革

そ
の
他

22 5 5 2 2 8

《地域福祉》

合
計

地
域
福
祉
の
充
実

情
報
伝
達

高
齢
者
福
祉
の
充
実

施
設
整
備

そ
の
他

20 6 5 4 3 2

《環境保全》

合
計

温
暖
化
問
題

環
境
破
壊
を
防
ぐ

そ
の
他

14 4 3 7

《スポーツ・レクリエーション》

合
計

施
設
整
備

そ
の
他

22 18 4
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《住宅・住環境》

合
計

環
境
を
保
つ

そ
の
他

9 3 6

《生涯学習》

合
計

充
実
し
た
老
後
を

迎
え
る
た
め

施
設
整
備

も

っ
と

勉
強
し
た
い
た
め

そ
の
他

17 5 4 4 4

《文化・芸術》

合
計

文
化
・
芸
術
の
振
興

施
設
整
備

イ
ベ
ン
ト
の
充
実

そ
の
他

17 6 5 3 3

《雇用》

合
計

雇
用
の
充
実

地
元
で
の
勤
務

高
齢
者
の
雇
用

そ
の
他

14 4 2 2 6

《障がい者福祉》

合
計

障
害
者
福
祉
の
充
実

環
境
等
親
切
で
な
い

そ
の
他

12 7 2 3

《農業》

合
計

農
業
の
振
興

市
民
農
園

地
産
地
消
の
推
奨

そ
の
他

16 9 3 3 1
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《市民参加・市民協働》

合
計

情
報
・
啓
発
の
充
実

市
民
参
加
の
促
進

そ
の
他

11 6 3 2

《創造的産業》

合
計

新
産
業
の
育
成

そ
の
他

6 2 4

《コミュニティネットワーク》

合
計

情
報
伝
達

人
と
の
ふ
れ
あ
い

が
大
事

そ
の
他

8 2 2 4

《人権・平和・男女共同参画》

合
計

ワ
ー

ク
・
ラ
イ
フ
・

バ
ラ
ン
ス
の
推
進

そ
の
他

4 3 1

《工業》

合
計

本
社
・
工
場
の
誘
致

そ
の
他

4 2 2

《消費者生活・勤労者福祉》

合
計

収
入
が
少
な
い

地
元
で
の
消
費
が

少
な
い

2 1 1
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３．基本構想・基本計画等の周知について 

（１）小金井市第４次基本構想・後期基本計画の周知度 

問６ あなたは、小金井市第４次基本構想・後期基本計画についてご存知ですか。 

 

・小金井第４次基本計画・後期基本計画について聞いたところ、「今回のアンケートで初めて知っ

た」（72.5％）が最も高かった。「内容は知らなかったが、策定されたことは知っていた」

（21.0％）と「内容まで理解している」（2.5％）を合わせた周知度は、23.5％となっている。 

・年齢別でみると、周知度については60歳代（29.2％）と70歳代（33.7％）が他の年齢層に比べて

高い。 

・市報閲読状況別でみると、閲読頻度が高いほど周知度は高い傾向があり、「よく読んでいる」人

（38.8％）が全体より15.3ポイント高い。 

 

 

【図表2-3-1 小金井市第４次基本構想・後期基本計画の周知度】 

 

 

 

 

 

 

 

  

内容まで

理解している

2.5%

内容は

知らなかったが、

策定されたことは

知っていた

21.0%

今回のアンケートで

初めて知った

72.5%

無回答

4.0%

（n:629）
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【図表2-3-2 属性別 小金井市第４次基本構想・後期基本計画の周知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表2-3-3 市報閲読状況別 小金井市第４次基本構想・後期基本計画の周知度】 

 

 

 

  

2.5

3.0

2.0

5.6

3.3

0.8

2.8

3.6

2.0

2.6

2.1
3.3

21.0

23.1

19.7

12.7

18.7

15.2

21.7

26.4

30.1

22.0

21.5

22.0

18.4

72.5

69.3

75.6

80.3

78.0

84.8

73.3

68.9

61.4

54.0

72.2

72.3

75.0

4.0

4.5

2.8

1.4

4.2

1.9

4.8

22.0

3.7

3.7

3.3

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

内容まで理解している 内容は知らなかったが、策定されたことは知っていた 今回のアンケートで初めて知った 無回答

2.5

7.2

1.0

2.4

21.0

31.6

20.7

19.5

7.1

72.5

53.9

75.9

76.8

92.9

4.0

7.2

2.3

1.2

全体(629)

よく読んでいる(152)

ざっと目を通す(299)

必要なところだけ読む(82)

読んでいない(85)

（％）

内容まで理解している 内容は知らなかったが、策定されたことは知っていた 今回のアンケートで初めて知った 無回答
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（２）小金井市の将来像の周知度 

問７ あなたは、小金井市の将来像「みどりが萌える・子どもが育つ・きずなを結ぶ 小金

井市」というキャッチフレーズを聞いたことがありますか。 

 

・小金井市のキャッチフレーズについて聞いたところ、「今回のアンケートで初めて聞いた」が

70.4％を占めており、「聞いたことがある」は27.5％となっている。 

・性別にみると、「聞いたことがある」については女性（30.1％）が男性（22.7％）より7.4ポイン

ト高い。 

・年齢別にみると、年齢が上がるほど周知度は高い傾向があり、「聞いたことがある」については

70歳代（34.9％）、80歳以上（40.0％）が他の年齢層に比べて高い。 

・市報閲読状況別でみると、閲読状況が高いほど周知度は高い傾向があり、「よく読んでいる」人

（47.4％）が全体より19.9ポイント高い。 

   

【図表2-3-4 小金井市の将来像の周知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

聞いたことがある

27.5%

今回の

アンケートで

初めて聞いた

70.4%

無回答

2.1%

（n:629）
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【図表2-3-5 属性別 小金井市の将来像の周知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表2-3-6 市報閲読状況別 小金井市の将来像の周知度】 

 

 

  
2.1

3.9

0.3

70.4

48.7

74.9

79.3

90.6

27.5

47.4

24.7

20.7

9.4

全体(629)

よく読んでいる(152)

ざっと目を通す(299)

必要なところだけ読む(82)

読んでいない(85)

（％）聞いたことがある 今回のアンケートで初めて聞いた 無回答

27.5

22.7

30.1

19.7

24.2

26.3

24.2

26.4

34.9

40.0

27.0

26.7

28.3

70.4

73.9

69.4

78.9

75.8

73.7

74.2

72.6

61.4

52.0

70.4

71.7

71.1

2.1

3.4

0.6

1.4

1.7

0.9

3.6

8.0

2.6

1.6

0.7

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

聞いたことがある 今回のアンケートで初めて聞いた 無回答
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４．市の情報の入手状況について 

（１）小金井市の行政情報、生活情報の入手手段 

問８ あなたは、小金井市の行政情報やその他生活に関する情報をどのように入手されてい

ますか。あてはまるものをすべて選んで番号に○をつけてください。 

 

・小金井市の行政情報、生活情報の入手手段を聞いたところ、「市報」（89.0％）が突出して高かっ

た。以下、「回覧板」（25.9％）、「家族、友人」（16.2％）、「市のホームページ」（15.4％）の順で

高くなっている。 

・性別でみると、「市報」については女性（92.4％）が男性（84.8％）より7.6ポイント高い。ま

た、「回覧板」については女性（30.3％）が男性（20.8％）より9.5ポイント高い。 

・年齢別にみると、「市報」については60歳代（97.2％）と70歳代（98.8％）が他の年齢層に比べ

て高い。また、「回覧板」については60歳代（37.7％）と70歳代（43.4％）、80歳以上（38.0％）

が高い。「家族、友人」については29歳以下（21.1％）と30歳代（20.9％）、70歳代（27.7％）が

高い。「市のホームページ」については30歳代（23.1％）と50歳代（20.8％）が高い。「市民掲示

板」については70歳代（28.9％）が高い。 

・地域別にみると、「回覧板」については野川地域が他の地域に比べて高い。 

 

【図表2-4-1 小金井市の行政情報、生活情報の入手手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

89.0

25.9

16.2

15.4

13.2

8.3

5.1

2.5

1.4

2.1

8.6

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

市報

回覧板

家族、友人

市のホームページ

市民掲示板

広報掲示板

町会や自治会、民生委員

市の窓口、市職員

市のTwitter

その他

特に入手していない

無回答

（％）

（n:629）
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【図表2-4-2 属性別 小金井市の行政情報、生活情報の入手手段 上位５位】 

                                  

                                （％） 

 
 

回
答
者
数 

市
報 

回
覧
板 

家
族
、
友
人 

市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

市
民
掲
示
板 

全体 629 89.0 25.9 16.2 15.4 13.2 

【性別】             

男性 264 84.8 20.8 14.0 16.3 11.4 

女性 356 92.4 30.3 18.3 14.6 14.9 

【年齢別】             

29 歳以下 71 60.6 8.5 21.1 11.3 8.5 

30 歳代 91 83.5 13.2 20.9 23.1 11.0 

40 歳代 99 93.9 20.2 8.1 18.2 13.1 

50 歳代 120 90.8 25.0 18.3 20.8 8.3 

60 歳代 106 97.2 37.7 7.5 14.2 13.2 

70 歳代 83 98.8 43.4 27.7 6.0 28.9 

80 歳以上 50 94.0 38.0 14.0 8.0 12.0 

【地域別】             

武蔵小金井 270 92.6 27.0 13.0 14.4 14.4 

東小金井 191 85.3 22.0 18.3 18.3 12.0 

野川 152 88.8 30.9 20.4 13.8 13.2 

 

 

 

  

 50.0％以上 

 40.0％以上 

 30.0％以上 

 20.0％以上 
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（２）市報「こがねい」の閲読状況 

問９ あなたは、市報「こがねい」を読んでいますか。 

 

・市報「こがねい」の閲読状況を聞いたところ、「ざっと目を通す」（47.5％）が最も高かった。

「ざっと目を通す」と「よく読んでいる」（24.2％）と「必要なところだけ読む」（13.0％）を合

わせた利用率は84.7％となっている。 

・性別でみると、利用率については女性（89.8％）が男性（78.5％）より11.3ポイント高い。 

・年齢別にみると、利用率については60歳代（97.2％）と70歳代（96.4％）、80歳以上（90.0％）

が他の年齢層に比べて高い。また、「よく読んでいる」については70歳代（47.0％）と80歳以上

（48.0％）が高い。 

・地域別にみると、「よく読んでいる」については武蔵小金井（30.0％）が他の地域に比べて高

い。 

 

【図表2-4-3 市報「こがねい」の閲読状況】 

 

 

 

 

  

よく読んでいる
24.2%

ざっと目を通す

47.5%

必要なところ

だけ読む

13.0%

ほとんど

読んでいない

7.3%

まったく

読んでいない

6.2%

無回答

1.7%

（n:629）
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【図表2-4-4 属性別 市報「こがねい」の閲読状況】 

 

 

 

 

  

24.2

19.7

27.2

7.0

11.0

24.2

18.3

24.5

47.0

48.0

30.0

18.3

21.7

47.5

45.5

49.7

28.2

54.9

54.5

55.8

55.7

33.7

36.0

45.2

49.2

51.3

13.0

13.3

12.9

14.1

14.3

10.1

11.7

17.0

15.7

6.0

11.9

14.7

13.8

7.3

0.0

10.2

5.1

0.0

25.4

8.8

2.0

10.8

0.9

2.4

2.0
0.0

7.0

8.4

5.3

6.2

0.0

9.1

4.2

0.0

23.9

11.0

7.1

1.7

1.9

2.0
0.0

4.4

8.4

6.6

1.7

2.3

0.8

1.4

2.0

1.7

1.2

6.0

1.5

1.0

1.3

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

よく読んでいる ざっと目を通す 必要なところだけ読む ほとんど読んでいない まったく読んでいない 無回答
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５．地域活動等の状況について 

（１）地域における顔見知りの人数 

問10 あなたは、地域に家族以外の顔見知りが何人程度いますか。次の中から最も当てはま

るものを１つ選んで番号に○をつけてください。 

 

・家族以外の顔見知りの人数を聞いたところ、「それ以上（20人以上）」（28.6％）が最も高かっ

た。以下、「5～9人」（20.3％）と「10～19人」（19.4％）が高くなっている。一方、「一人もいな

い」は9.4％となっている。 

・性別でみると、「それ以上（20人以上）」については女性（33.1％）が男性（22.3％）より10.8ポ

イント高い。 

・年齢別にみると、「それ以上（20人以上）」については70歳代（38.6％）が他の年齢層に比べて高

い。一方、「一人もいない」については29歳以下（19.7％）と30歳代（22.0％）が高い。 

・地域別にみると、「それ以上（20人以上）」については野川（34.2％）が他の地域に比べて高い。 

 

【図表2-5-1 地域における顔見知りの人数】 

 

 

 

  
9.4

7.5

12.9

20.3

19.4

28.6

1.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

１人もいない

１～２人

３～４人

５～９人

１０～１９人

それ以上

無回答

（％）

（n:629）
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【図表2-5-2 属性別 地域における顔見知りの人数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.4

7.6

11.0

19.7

22.0

10.1

3.3

4.7

6.0

2.0

9.3

11.0

7.2

7.5

10.2

5.6

11.3

8.8

10.1

9.2

3.8

4.8

4.0

7.4

6.3

9.9

12.9

15.2

11.5

8.5

23.1

8.1

13.3

9.4

10.8

22.0

13.0

12.6

13.8

19.4

17.4

20.8

18.3

15.4

21.2

19.2

28.3

12.0

18.0

21.1

19.4

14.5

28.6

22.3

33.1

28.2

19.8

30.3

32.5

26.4

38.6

22.0

27.4

27.7

34.2

1.9

2.7

0.8

1.4

1.0

1.7

0.9

8.0

1.1

1.6

2.0

20.3

24.6

17.1

12.7

11.0

19.2

20.8

26.4

27.7

24.0

20.7

21.5

18.4

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

１人もいない １～２人 ３～４人 ５～９人 １０～１９人 それ以上 無回答
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（２）町会・自治会等の加入状況 

問11 あなたは町会・自治会等に加入していますか。 

 

・町会、自治会等の加入状況を聞いたところ、「加入している」が50.2％、「加入していない」が

48.6％と拮抗している。 

・年齢別にみると、「加入している」については50歳代（60.0％）、60歳代（69.8％）、70歳代

（67.5％）が他の年齢層に比べて高い。 

・地域別にみると、「加入している」については野川（60.5％）が他の地域に比べて高い。 

 

【図表2-5-3 町会・自治会等の加入状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

加入している

50.2%

加入していない

48.6%

無回答

1.1%

（n:629）
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【図表2-5-4 属性別・地域別 町会・自治会等の加入状況】 

 

 

  
50.2

50.0

51.1

25.4

34.1

34.3

60.0

69.8

67.5

56.0

51.5

41.4

60.5

48.6

48.9

48.3

73.2

65.9

65.7

39.2

30.2

32.5

38.0

47.8

57.1

39.5

1.1

1.1

0.6

1.4

0.8

6.0

0.7

1.6

全体(629)

【性別】

男性(264)

女性(356)

【年齢別】

29歳以下(71)

30歳代(91)

40歳代(99)

50歳代(120)

60歳代(106)

70歳代(83)

80歳以上(50)

【地域別】

武蔵小金井(270)

東小金井(191)

野川(152)

（％）

加入している 加入していない 無回答
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（３）町会・自治会等に加入していない理由 

（問11で「２.加入していない」と回答した方にお伺いします）  

付問11 町会・自治会等に加入していない理由について、次の中から最も当てはまるものを

１つ選んでください。 

 

・町会・自治会等に加入していない理由を聞いたところ、「特に理由はない」（26.1％）が最も高

かった。具体的な理由が挙げられた中では、「参加する時間がないから」（16.0％）、「関心がない

から」（9.8％）が高くなっている。 

・性別でみると、「特に理由はない」については男性（33.3％）が女性（20.3％）より13.0ポイン

ト高い。 

・年齢別でみると、「関心がないから」については60歳代（21.9％）が他の年齢層に比べて高い。

また、「参加する時間がないから」については40歳代（23.1％）が高い。 

・地域別でみると、「活動の内容が分からないから」については東小金井（13.8％）が他の地域に

比べて高い。 

 

【図表2-5-5 町会・自治会等に加入していない理由】 

 

  

9.8

16.0

8.2

2.6

0.7

5.9

25.2

26.1

5.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

関心がないから

参加する時間がないから

活動の内容が分からないから

知人や友人がいないから

お金がかかるから

役職や当番などの負担がかかるから

その他

特に理由はない

無回答

（％）

（n:629）
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【図表2-5-6 属性別・地域別 町会・自治会等に加入していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.8

11.6

8.7

11.5

15.0

1.5

8.5

21.9

11.1

0.0

7.0

11.9

11.7

16.0

17.8

14.5

17.3

20.0

23.1

17.0

6.3

7.4

19.4

12.8

15.0

8.2

8.5

8.1

9.6

6.7

7.7

12.8

9.4

3.7

5.3

5.4

13.8

5.0

2.6 

1.6 

3.5 

3.8 

5.0 

3.1 

2.1 

3.1 

2.8 

1.7 

0.7

1.2

1.9

1.7

0.8

0.9

5.9

3.9

7.6

1.9

8.3

6.2

4.3

6.3

11.1

5.3

4.7

5.5

5.3

25.2 

18.6 

29.7 

13.5 

18.3 

29.2 

25.5 

25.0 

25.9 

63.2 

26.4 

22.0 

30.0 

26.1 

33.3 

20.3 

30.8 

25.0 

23.1 

25.5 

21.9 

37.0 

15.8 

25.6 

28.4 

18.3 

5.6

4.7

6.4

9.6

6.2

4.3

9.4

3.7

10.5

7.8

1.8

8.3

全体(306)

【性別】

男性(129)

女性(172)

【年齢別】

29歳以下(52)

30歳代(60)

40歳代(65)

50歳代(47)

60歳代(32)

70歳代(27)

80歳以上(19)

【地域別】

武蔵小金井(129)

東小金井(109)

野川(60)

（％）

関心がないから 参加する時間がないから 活動の内容が分からないから

知人や友人がいないから お金がかかるから 役職や当番などの負担がかかるから

その他 特に理由はない 無回答
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（４）地域活動等への参加状況と今後の参加意向について 

問12 あなたの地域活動等への参加状況と、今後の参加意向について、各項目の当てはまる

ものに１つずつ○をつけてください。 

 

①今までに参加したことのある地域活動等 

・今までに参加したことのある地域活動等について聞いたところ、「地域で開かれるイベントへの

参加」（41.0％）が最も高かった。以下、「町会・自治会」（34.2％）、「ＰＴＡ・子ども会活動」

（22.6％）、「スポーツや芸術・文化等のサークル活動」（20.5％）が高くなっている。 

 

【図表2-5-7 地域活動等の参加状況・参加意向】 

※これまでの活動経験の割合が高い順 

 

   

41.0

34.2

22.6

20.5

20.2

19.7

11.6

9.1

5.2

4.9

3.8

2.5

2.4

34.2

32.9

24.8

11.0

15.9

14.9

16.2

8.3

7.2

4.3

3.2

1.9

2.1

2.2

44.6

49.0

29.4

23.1

44.2

42.9

29.4

32.4

29.1

19.9

24.5

21.0

17.2

15.7

31.7

0.0 20.0 40.0 60.0

地域で開かれるイベントへの参加

町会・自治会

ＰＴＡ・子ども会活動

スポーツや芸術・文化等のサークル活動

地域での頼まれごとへの対応、

困っている人の日常的な手助け

社会貢献活動への寄附等

市が開催する講演会等への参加

ＮＰＯ、ボランティア団体のメンバーとしての活動

地域の社会的事業やイベントへの出資や投資

市への請願・要望、パブリックコメント

市議会・市の審議会等の傍聴

民生委員、児童委員、消防団活動

市の審議会等の委員としての活動

なし

（％）

（n:629）

これまでの活動経験(629) 最近1年間の活動経験(629) 今後の活動意向(629)
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②最近１年間に参加した地域活動等 

・最近１年間に参加した割合が高い地域活動等（「週に3回以上参加している」＋「週に1～2回

参加している」＋「月に1～2回参加している」＋「年に数回参加している」）は、「地域で開

かれるイベントへの参加」（32.9％）が最も高かった。以下、「町会・自治会」（24.9％）、「社

会貢献活動への寄附等（16.3％）」、「スポーツや芸術・文化等のサークル活動」（15.8％）が

高くなっている。 

・最近１年間に参加した地域活動等を性別でみると、「地域で開かれるイベントへの参加」につい

ては女性（37.1％）が男性（28.4％）より8.7ポイント高い。また、「ＰＴＡ・子ども会活

動」については女性（14.3％）が男性（6.8％）より7.5ポイント高い。 

・最近１年間に参加した地域活動等を年齢別でみると、「地域で開かれるイベントへの参加」につ

いては40歳代（50.5％）が他の年齢層に比べて高い。また、「町会・自治会」については50歳

代（31.7％）と60歳代（31.1％）、70歳代（36.1％）が高い。「社会貢献活動への寄附等」につい

ては60歳代（22.6％）と70歳代（27.7％）が高い。「スポーツや芸術・文化等のサークル活動」

については60歳代（20.8％）と70歳代（32.5％）が高い。「地域での頼まれごとへの対応、困っ

ている人への日常的な手助け」については40歳代（20.2％）が高い。「ＰＴＡ・子ども会活

動」については40歳代（29.3％）が高い。 

・最近１年間に参加した地域活動等を地域別でみると、「町会・自治会」については東小金井

（19.9％）が他の地域に比べて低い。一方、「社会貢献活動への寄附等」は武蔵小金井

（20.4％）が他の地域に比べて高い。 

 

【図表2-5-8 最近１年間の参加頻度】 

※最近１年間に参加した割合が高い順 

 

 

 

 

 

  0.2

1.7

0.3

0.8

0.2

0.2

0.3

0.2

0.2

5.2

1.0

0.3

1.3

2.1

4.0

1.0

3.7

3.0

3.8

0.2

1.9

0.3

0.5

30.5

20.7

14.9

5.2

10.7

6.8

8.1

3.2

4.1

3.2

1.9

1.4

1.9

51.7

59.3

67.6

68.2

66.9

71.5

75.0

76.8

78.5

79.7

80.8

80.4

80.8

15.4

15.9

16.2

15.9

18.1

17.5

16.7

16.1

17.2

17.2

17.0

17.5

17.3

地域で開かれるイベントへの参加

町会・自治会

社会貢献活動への寄附等

スポーツや芸術・文化等のサークル活動

地域での頼まれごとへの対応、

困っている人の日常的な手助け

ＰＴＡ・子ども会活動

市が開催する講演会等への参加

ＮＰＯ、ボランティア団体のメンバーとしての活動

地域の社会的事業やイベントへの出資や投資

市への請願・要望、パブリックコメント

市の審議会等の委員としての活動

民生委員、児童委員、消防団活動

市議会・市の審議会等の傍聴

（％）（n:629）

週に３回以上参加している 週に１～２回参加している 月に１～２回参加している 年に数回参加している 参加していない 無回答



 

85 

【図表2-5-9 属性別 最近１年間に参加した地域活動等 上位６位】 

      
（％）  

 
 回

答
者
数 

地
域
で
開
か
れ
る
イ
ベ
ン
ト
へ
の
参
加 

町
会
・
自
治
会 

社
会
貢
献
活
動
へ
の
寄
附
等 

ス
ポ
ー
ツ
や
芸
術
・
文
化
等
の 

サ
ー
ク
ル
活
動 

地
域
で
の
頼
ま
れ
ご
と
へ
の
対
応
、 

困
っ
て
い
る
人
の
日
常
的
な
手
助
け 

Ｐ
Ｔ
Ａ
・
子
ど
も
会
活
動 

全体※5 629 32.9 24.8 16.2 15.9 14.9 11.0 

【性別】               

男性 264 28.4 25.0 14.0 15.9 12.5 6.8 

女性 356 37.1 25.3 18.3 16.3 17.1 14.3 

【年齢別】               

29 歳以下 71 33.8 5.6 5.6 14.1 16.9 2.8 

30 歳代 91 33.0 15.4 8.8 6.6 7.7 12.1 

40 歳代 99 50.5 25.3 19.2 10.1 20.2 29.3 

50 歳代 120 28.3 31.7 13.3 15.8 17.5 14.2 

60 歳代 106 31.1 31.1 22.6 20.8 13.2 4.7 

70 歳代 83 36.1 36.1 27.7 32.5 19.3 6.0 

80 歳以上 50 12.0 24.0 16.0 12.0 8.0 - 

【地域別】               

武蔵小金井 270 33.7 27.4 20.4 17.4 18.1 12.6 

東小金井 191 33.5 19.9 11.0 15.7 13.6 10.5 

野川 152 32.9 27.6 15.8 14.5 11.8 9.2 

                               

 

  

                             
※「全体」における比率は、端数調整（四捨五入）により前ページのグラフにおける数値（「週に3回以上参加して

いる」＋「週に1～2回参加している」＋「月に1～2回参加している」＋「年に数回参加している」の比率の和）

と比べて±0.1％範囲でズレが生じる場合がある。 

 50.0％以上 

 40.0％以上 

 30.0％以上 

 20.0％以上 
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③今後の参加意向 

・今後の参加意向の高い地域活動等（「参加したい」＋「なるべく参加したい」）は、「地域で開か

れるイベントへの参加」（48.9％）が最も高かった。以下、「スポーツや芸術・文化等のサークル

活動」（44.2％）、「地域での頼まれごとへの対応、困っている人への日常的な手助け」

（42.9％）、「市が開催する講演会等への参加」（32.5％）が高くなっている。 

・今後の参加意向の高い地域活動等を性別でみると、「地域での頼まれごとへの対応、困っている

人への日常的な手助け」については女性（46.9％）が男性（39.0％）より7.9ポイント高い。ま

た、「地域で開かれるイベントへの参加」については女性（51.4％）が男性（47.3％）より4.1ポ

イント高い。 

・今後の参加意向の高い地域活動等を年齢別でみると、「地域で開かれるイベントへの参加」は29

歳以下（56.3％）と30歳代（57.1％）、40歳代（65.7％）が他の年齢層に比べて高い。また、「ス

ポーツや芸術・文化等のサークル活動」は40歳代（49.5％）と50歳代（51.7％）が高い。「地域で

の頼まれごとへの対応、困っている人への日常的な手助け」は40歳代（52.5％）が高い。「市が開

催する講演会等への参加」は50歳代（42.5％）が高い。「町会・自治会」は50歳代（35.0％）と60

歳代（36.8％）、70歳代（36.1％）が高い。「社会貢献活動への寄附等」は29歳以下（35.2％）と

50歳代（36.7％）が高い。「NPO・ボランティア団体」は40歳代（40.4％）が高い。 

・今後の参加意向の高い地域活動等を地域別でみると、「地域で開かれるイベントへの参加」は東小

金井（57.1％）が他の地域に比べて高い。一方、すべての項目について野川が他の地域に比べて低

い。 

 

【図表2-5-10 今後の参加意向】 

※今後の参加意向が高い順 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.9

10.5

4.9

4.8

3.7

2.7

5.4

2.5

2.5

3.0

1.0

1.4

2.4

41.0

33.7

38.0

27.7

25.8

26.7

23.7

21.9

20.5

18.0

18.9

15.7

13.4

19.6

20.5

23.2

25.3

28.1

24.6

24.5

27.0

24.3

28.1

28.9

29.3

29.9

13.7

18.0

13.5

23.7

23.5

26.6

26.7

29.1

30.8

31.3

31.2

33.5

34.7

17.8

17.3

20.3

18.6

18.9

19.4

19.7

19.4

21.8

19.6

20.0

20.0

19.7

地域で開かれるイベントへの参加

スポーツや芸術・文化等のサークル活動

地域での頼まれごとへの対応、

困っている人の日常的な手助け

市が開催する講演会等への参加

町会・自治会

ＰＴＡ・子ども会活動

ＮＰＯ、ボランティア団体のメンバーとしての活動

市への請願・要望、パブリックコメント

社会貢献活動への寄附等

市の審議会等の委員としての活動

地域の社会的事業やイベントへの出資や投資

民生委員、児童委員、消防団活動

市議会・市の審議会等の傍聴

（％）

参加したい なるべく参加したい なるべく参加したくない 参加したくない 無回答
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【図表2-5-11 属性別 今後の参加意向 上位７位】 

          （％）      
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っ
て
い
る
人
の
日
常
的
な
手
助
け 

市
が
開
催
す
る
講
演
会
等
へ
の
参
加 

町
会
・
自
治
会 

Ｐ
Ｔ
Ａ
・
子
ど
も
会
活
動 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体
の 

メ
ン
バ
ー
と
し
て
の
活
動 

全体※6 629 49.0 44.2 42.9 32.4 29.4 29.4 29.1 

【性別】                 

男性 264 47.3 43.6 39.0 31.4 31.8 28.4 29.2 

女性 356 51.4 45.8 46.9 34.0 28.4 30.9 29.8 

【年齢別】                 

29 歳以下 71 56.3 47.9 46.5 29.6 25.4 35.2 33.8 

30 歳代 91 57.1 44.0 46.2 30.8 23.1 23.1 28.6 

40 歳代 99 65.7 49.5 52.5 31.3 29.3 30.3 40.4 

50 歳代 120 50.8 51.7 47.5 42.5 35.0 36.7 31.7 

60 歳代 106 45.3 45.3 39.6 33.0 36.8 32.1 31.1 

70 歳代 83 43.4 44.6 41.0 34.9 36.1 32.5 24.1 

80 歳以上 50 12.0 16.0 20.0 18.0 12.0 8.0 4.0 

【地域別】                 

武蔵小金井 270 47.8 46.7 46.7 37.0 33.7 33.0 31.9 

東小金井 191 57.1 46.6 47.1 33.5 28.8 30.9 31.4 

野川 152 44.7 40.1 34.9 25.7 25.0 23.7 23.7 

 

                               

  

                             
※「全体」における比率は、端数調整（四捨五入）により前ページのグラフにおける数値（「参加したい」と「なる

べく参加したい」の比率の和）と比べて±0.1％範囲でズレが生じる場合がある。 

 

 50.0％以上 

 40.0％以上 

 30.0％以上 
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６．幸福（しあわせ）について 

（１）「しあわせ」の度合い 

問14（１） あなたの「しあわせレベル」を教えてください。 

あなたが日頃感じている「しあわせ」の度合いについて、「とてもしあわせ」を10点、

「全くしあわせを感じない」を０点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれ

かの数字を１つだけ○で囲んでください。 

 

・「とてもしあわせ」を10点、「全くしあわせを感じない」を0点として、しあわせの度合いについ

て聞いたところ、「8点」（23.2％）が最も高かった。以下、「7点」（21.0％）、「９点」及び「6

点」（11.1％）が高くなっている。 

・年齢別でみると、「８点」については中高年層（40、50歳代）が27.4％と他の年齢層に比べて高

い。一方で、「６点」については若年層（39歳以下）が高く、「４点」以下についても若年層（39

歳以下）が高くなっている。また「５点」については高齢層（60歳以上）が高い。 

・住み心地別でみると、「８点」以上については「住みやすい」と回答した人が他の回答者に比べ

て高い。一方、「４点」以下については「住みにくい」と回答した人が高い。 

 

【図表2-6-1 しあわせの度合い】 

（％）         
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0.0
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10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

10点 9点 8点 7点 6点 5点 4点 3点 2点 1点 0点 無回答

全体(629)
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【図表2-6-2 年齢別 しあわせ度】 

（％）        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表2-6-3 住み心地別 しあわせ度】 

（％） 
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（２）しあわせを感じること 

問14（２） あなたは、日頃何に「しあわせ」を感じますか。（○はいくつでも可） 

 

・しあわせを感じることを聞いたところ、「健康」（72.3％）が最も高かった。以下、「家族との

時間」（67.6％）、「知人や友人と時間」（55.3％）、「趣味・娯楽」（54.1％）が高くなってい

る。 

・性別でみると、「健康」については女性（77.0％）が男性（66.3％）より10.7ポイント高い。

また、「知人や友人と時間」については女性（65.2％）が男性（41.3％）より23.9ポイント高

い。 

・年齢別にみると、「健康」については60歳代（82.1％）と70歳代（81.9％）が他の年齢層に比

べて高い。また、「家族との時間」については30歳代（80.2％）と40歳代（77.8％）が高い。

「知人や友人と時間」については29歳以下（62.0％）が高い。「趣味・娯楽」については29歳

以下（66.2％）と70歳代（67.5％）が高い。「豊かな自然環境」については40歳代

（53.5％）、80歳以上（56.0％）が高い。 

・地域別にみると、「家族との時間」については野川（54.6％）が他の地域に比べて低い。一

方、「安定した仕事」については東小金井（32.5％）が他の地域に比べて高い。 

 

【図表2-6-4 しあわせを感じること】 

 

 

  72.3

67.6

55.3

54.1

47.4

36.7
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健康

家族との時間

知人や友人との時間

趣味・娯楽

豊かな自然環境

仕事と私生活の良いバランス

安定した仕事

十分な収入や資産

社会参加

その他

無回答

（％）

（n:629）
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【図表2-6-5 属性別 しあわせを感じること】 

          
（％） 

 
 

 

回
答
者
数 

健
康 

家
族
と
の
時
間 

知
人
や
友
人
と
の
時
間 

趣
味
・
娯
楽 

豊
か
な
自
然
環
境 

仕
事
と
私
生
活
の 

良
い
バ
ラ
ン
ス 

安
定
し
た
仕
事 

十
分
な
収
入
や
資
産 

社
会
参
加 

全体 629 72.3 67.6 55.3 54.1 47.4 36.7 26.7 26.1 11.0 

【性別】                     

男性 264 66.3 62.1 41.3 53.0 42.8 35.6 31.8 25.0 9.5 

女性 356 77.0 71.6 65.2 55.1 50.8 37.6 22.8 27.0 11.5 

【年齢別】                     

29 歳以下 71 45.1 53.5 62.0 66.2 35.2 35.2 16.9 23.9 8.5 

30 歳代 91 60.4 80.2 54.9 50.5 45.1 45.1 35.2 46.2 6.6 

40 歳代 99 77.8 77.8 51.5 44.4 53.5 51.5 43.4 29.3 5.1 

50 歳代 120 78.3 70.0 55.0 52.5 46.7 50.8 45.8 36.7 14.2 

60 歳代 106 82.1 62.3 54.7 57.5 48.1 30.2 14.2 19.8 10.4 

70 歳代 83 81.9 63.9 60.2 67.5 48.2 15.7 4.8 9.6 21.7 

80 歳以上 50 70.0 58.0 46.0 40.0 56.0 10.0 8.0 2.0 6.0 

【地域別】                     

武蔵小金井 270 73.0 73.0 55.9 53.7 48.9 37.0 25.6 28.9 11.5 

東小金井 191 70.2 70.7 56.0 58.6 43.5 39.3 32.5 27.7 8.9 

野川 152 73.0 54.6 52.0 50.7 50.7 33.6 21.1 19.1 12.5 

 

 

   

 

  

 70.0％以上 

 50.0％以上 

 30.0％以上 
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７．自由意見 

問15 今後の小金井市のまちづくりについてのあなたのご意見を自由にお書きください。 

 

【自由意見のとりまとめ方法】 

自由意見については、内容を確認した上で、問５（１）での５分野に分類し、分類できない意見

は「その他」とした。また、一つの意見が複数の項目に関連している場合は、関連するすべての項

目に振り分けて集計した 

自由意見について 

・自由意見の回答数：370件 

・要素ごとに分解された意見数：512件 

 

・分野別にみると、「環境と都市基盤」（41.2％）が最も高かった。以下、「行政」（19.7％）、「福祉

と健康」（18.8％）が高くなっている。 

・項目別にみると、「みどりと水」（64件）が最も高かった。以下、「計画的行政」（56件）、「市街地

整備」（54件）、「子ども家庭福祉」（47件）が高くなっている。 

 

【図表2-7-1 自由意見の分野】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：平成２６年度】 

 

  環境と

都市基盤

40.0%

地域と経済
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文化と教育

7.3%

福祉と健康

14.0%

計画の推進

16.9%

その他

8.8%

（n：522）

環境と

都市基盤

41.2%

地域と経済

12.3%

文化と教育

4.7%

福祉と健康

18.8%

行政

19.7%

その他

3.3%

（n：512）
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【図表2-7-2 項目別の自由意見数】 
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【図表2-7-3 自由意見の意見項目中の要素の関係】 

 

  

単語記述数 
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・左図はテキストマイニングにより、意見を構成するすべての言葉を単語に分解し、その関係性

を図化したものである。丸の大きさは意見に含まれた単語の数を表し、丸が大きいほど頻出し

た単語であることを表す。線は単語間の関係を表し、一定の関係性があった単語は線で結ばれ

ている。色は関係性の強い単語を同色として塗り分けている。 

・分野別にみると、「環境と都市基盤」に対応する要素としては、緑色にまとまっている単語やオ

レンジ色にまとまっている単語、黄色にまとまっている単語があげられる。緑色にまとまって

いる単語には、「東小金井」、「道路」、「整備」、「道」、「自転車」、「交通」、「早い」、「ゴミ」、「問

題」、「活動」が関連づけられている。また、オレンジ色にまとまっている単語には、「公園」、

「緑」、「周辺」、「駅」、「多い」が、黄色にまとまっている単語には「バス」、「大変」、「不便」、

「利用」、「考える」が関連づけられている。 

・「地域と経済」に対応する要素としては、灰色にまとまっている単語や薄紫色にまとまっている

単語があげられる。灰色にまとまっている単語には「武蔵小金井」、「開発」、「駅前」、「進め

る」、「他」が関心づけられている。また、薄紫色にまとまっている単語には、「街」、「店」、「高

い」、「便利」、「今」が関連づけられている。 

・「文化と教育」に対応する要素としては、頻出語彙の中に一定の関連を見出すことはできなかっ

た。 

・「福祉と健康」に関連する要素としては、赤色にまとまっている単語や青色にまとまっている単

語があげられる。赤色にまとまっている単語には、「子ども」、「高齢」、「安全」、「安心」、「優し

い」、「今後」が関連づけられている。また、青色にまとまっている単語には「施設」、「充実」、

「福祉」が関連づけられている。 

・「行政」に関連する要素としては、水色にまとまっている単語があげられる。水色にまとまって

いる単語には、「行政」、「市長」、「自分」、「計画」、「持つ」、「市役所」、「アンケート」、「行く」

が関連づけられている。 

・紫色にまとまっている単語には、「小金井」や「人」、「市民」、「自然」、「環境」、「生活」、「思

う」、「良い」、「住む」などが関連づけられており、分野横断的・包括的な意見が多く寄せられ

ていたことがわかる。 
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第３章 調査票 
 

  

以下に添付する日本語版に加え、 

英語、中国語、ハングル語版を 

作成し、調査を行った。 
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